                                                 информация
[bookmark: _GoBack]о проведенной работе в МДОУ д/с№18 «Сказка» пос. Виноградный по безопасности учреждения в период подготовки  новогодних и рождественских праздников 
декабрь 2016 год.


- Заведующей МДОУ д/с №18 «Сказка» Клопнёвой О.А. - установлен график дежурства сотрудников и родительской общественности в период проведения новогодних и рождественских праздников и в выходные праздничные дни.


- определены места хранения дубликатов ключей от запасных выходов и проходов, особое внимание обращено на пути эвакуации и свободный доступ к местам возможного возникновения очагов возгорания. Проверена система пожарной сигнализации, КЭВ, видеокамера.
Ответственный  Гамаюнова Е.М.. –завхоз.
- члены антитеррористической комиссии провели осмотры помещений, территории ДОУ, подвалов и зафиксировали в протоколах комиссии.

-15декабря проведена тренировка по эвакуации людей и действий в случае возникновения ЧС с обучающимися (воспитанниками), работниками МДОУ д/с №18 «Сказка» п.Виноградный.

-  14 декабря организованы  занятия и тренировки с сотрудниками  учреждения в случае угрозы или совершения террористического акта. Проведены инструктажи  и документально зафиксированы в журнале. 
Ответственные: Клопнёва О.А. – заведующая,  Орлова О.Т. – ст. воспитатель, Гамаюнов Е.М.-завхоз.


-  воспитатели всех групп: ясельная группа – Новиковой Е.М.., младшая  группа – Марченко Т.М., средняя группа – Фатеева А.В., старшая группа – Авчинникова О.Н., подготовительная группа-– Орлова О.Т. проверили  наличие индивидуальных средств защиты органов дыхания для детей.


- в старших группах ДОУ проведены беседы по вопросам   предупреждения пожара , при использовании электрических гирлянд, а также при применении пиротехнических устройств.

- для родителей воспитатели подготовили и провели консультации  на темы     предупреждение пожара при устройстве новогодних ёлок,  использовании электрических гирлянд, а также при применении пиротехнических устройств,  безопасного поведения на водных объектах в зимний период.


 
- Заведующая МДОУ д/с №18 «Сказка» ориентировала сотрудников МДОУ д/с №18 «Сказка» на проявление бдительности и выявление лиц, вызывающих подозрение. 

- Усилили контроль выполнения своих обязанностей сторожа -  Душенкина Г.Л., Сидельникова С.И., ЕзерскаяЛ.Н. 

-  Гамаюнова Е.М.. завхоз – ответственная за  пребывание на территории МДОУ д/с№18 «Сказка» посторонних лиц. Исключать возможность нахождения бесхозных транспортных средств  на территории учреждения и вблизи него.
 Обеспечить постоянное наличие в учреждении  первичных средств пожаротушения.







Заведующий МДОУ №18                                          О.А.Клопнёва




         
       

